

Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.

№36 (журналы).-30.04.2015г.

Проблемы теории и практики управления.-№2.-2015г.

Кононкова А., Михайленко Д.- Государственная собственность: неиспользованный резерв роста российской экономики.

В настоящей работе авторами раскрываются актуальные проблемы управления государственной собственностью, обоснована необходимость повышения ее вклада в развитие отечественной экономики. Анализируются неиспользованные возможности института государственной собственности как альтернативы современного этапа приватизации.

Булетова Н., Горелова И.- Эко-институционализм как концептуальная база государственного стратегического управления.

Констатируется появление нового направления – экологического институционализма, позволяющего теоретически обосновать механизм и направления трансформации существующих институтов в зависимости от модели развития общества. Разъясняется требование иного подхода к объекту территориального стратегирования как к эколого-экономической системе.

Климанов В., Михайлова А.- Синхронизация документов стратегического планирования в регионах и муниципалитетах.

Данная статья посвящена вопросам синхронизации документов стратегического планирования различного уровня в Российской Федерации. Кроме того авторами предложены методические рекомендации по проведению такого соответствия.

Овешникова Л., Сибирская Е.- Развитие стратегического планирования инфраструктурного обеспечения бизнеса в регионе.

Предложены рекомендации по развитию процесса стратегического планирования инфраструктурного обеспечения предпринимательской деятельности. Они позволяют подходить к совершенствованию процесса стратегического планирования с точки зрения функционального подхода, основанного на классических функциях управления: анализе, регулировании, координации и контроле.

Сергиенко Е.- Характеристики кластера как феномена хозяйственной практики.

В предлагаемом материале раскрываются особенности кластера как феномена современной хозяйственной практики. Кластер рассматривается как площадка кооперации субъектов экономической деятельности, которые трансформируют свои действия в направлении объединения.

Красикова Т.- Региональный университет в тройной спирали.

Модель «Тройная спираль» рассматривается как механизм развития региональной инновационной системы. В качестве основного фактора успешности университетов в мировой практике выделена концентрация качественного человеческого капитала.

Роднянский Д., Ясницкая Я.- Прогнозирование экспорта минеральных ресурсов России в условиях изменения мировых цен на энергетические ресурсы.

Анализируются тенденции развития энергетического рынка Российской Федерации. Авторами представлен прогноз развития внешней торговли России сырьем в условиях волатильности цен на энергоносители.

Жуков М.- Трансформация пространственной организации экономики и развитие транспортной инфраструктуры.

Определены ключевые проблемы, механизмы и приоритеты пространственного развития транспортной инфраструктуры. Предложена система показателей комплексной оценки эффективности функционирования и развития транспортной инфраструктуры для территорий различного иерархического уровня.

Мысин М.- Государственно-частное партнерство как основа инноваций в сфере образовательных услуг.

В данном материале определены формы государственно-частного партнерства на рынке образовательных услуг. Выделены основные критерии при внедрении государственно-частного партнерства на рынок образовательных услуг для стимулирования инновационных разработок.

Малкина М.- Управление инновационным развитием России как комплекс взаимосвязанных проблем.

Исследуются вопросы выбора альтернативных стратегий и организационных форм, а также мотивации участников инновационной деятельности. Выделены и охарактеризованы семь фундаментальных проблем управления инновационным развитием в РФ.

Румянцева Е.- Контуры социальной стратификации в современной России.

Рассматривается проблема социальной стратификации как научной платформы разработки и реализации приоритетов научно обоснованной социальной политики государства. Обосновано, что деление на бедных и богатых существенно сужает рамки социально ориентированной политики государства.

Цёхла С. И др.- Социально ответственная роль санаторно-курортных организаций республики Крым в новых экономических условиях.

Исследованы структура и основные показатели деятельности оздоровительных учреждений Республики Крым. Рассмотрена их региональная специализация по профилю лечения на основе ресурсного потенциала. Показана социально ответственная роль данных учреждений в повышении конкурентоспособности санаторно-курортных услуг.

Сухарев О.- Управление знаниями, информация и экономический рост (Часть 1).

Рассматриваются общие условия и свойства управления знаниями и информацией, обосновывается принцип передачи знаний в экономической системе. Обозначены основные черты так называемой «новой экономики», в которой доля знаний в создании благ и их стоимость возрастают.

Сафиуллин А., Тронин В.- Сотрудничество и научно-исследовательские сети в экономике знаний.

Проанализированы тенденции развития экономики знаний, обусловленные увеличением количества участников НИОКР, усилением научного сотрудничества и связей между исследователями. Рассмотрены факторы, способствующие формированию научно-исследовательских сетей и препятствующие этому.

Ческидов Р., Ключев Ю.- Моделирование управления и задача мотивации менеджеров.

Показывается логика и противоречия основных моделей управления и мотивации. В развитие моделей MBO, BSC, KPI, Six Sigma предлагается авторская модель управления и мотивации, которая по-новому определяет структуру целей, задач и инструментов менеджмента.

Долженко Р.- Системы рейтингования в краудсорсинговых проектах.

Автором данной статьи раскрываются возможности использования рейтингов для оценки участников краудсорсинговых проектов. Рассмотрен опыт применения рейтингов на ведущих отечественных краудсорсинговых площадках.

Цаплин Е.- Бушеленкова С.- Краудсорсинговые технологии в маркетинге.

Рассматриваются возможности применения технологии Web 3.0 в области маркетинга. Представлены результаты исследования направлений развития технологий краудсорсинга, удаленной работы и управления неструктурированными распределенными данными в Интернете.

Попов Е., Ерш Е.- Оппортунистическое поведение работников государственных предприятий.

Обоснована актуальность изучения оппортунизма на государственных производственных предприятиях. Проведен анализ наиболее значимых для предприятия форм оппортунистического поведения работников и менеджеров как на стадии заключения трудового договора, так и после.

Власть.-№3.-2015г.

Гаджиев К.- Фундаментализм в поле пересечения западных и исламских ценностей.

В статье предпринята попытка выявить некоторые системные характеристики западных и исламских ценностей, идей и установок в их радикальных проявлениях и дать их сравнительный анализ. Показано, что можно говорить не только об исламском,³ христианском, протестантском, православном, но также о либеральном,

демократическом, консервативном, коммунистическом фундаментализме, фундаментализме прав человека, рыночном фундаментализме и т.д. Главное внимание в статье уделяется идеям крайне правой группы публицистов-карикатуристов, сгруппировавшихся вокруг парижского журнала Charlie Hebdo и одного из течений салафизма в исламе. Показано, что при всех различиях социо-культурного, политико-культурного, идейно-политического и иного характера эти два феномена весьма близки друг другу по преследуемым ими целям, направленности и результатам деятельности, уровню экстремизма и т.д.

Шатилов А.- Идеологическая трансформация элиты современного Запада в начале XXI в.

Статья посвящена анализу внутриэлитного противоборства в современной Европе и феномену формирования леволиберального истеблишмента, который фактически определяет в настоящий момент специфику политического, мировоззренческого и социально-экономического развития Старого Света. Автор рассматривает идеологические приоритеты данного элитного сообщества, а также направления его практической деятельности, особо подчеркивая наступательный характер активности левых либералов в их взаимоотношениях с западными консерваторами. Также в статье исследуются вопросы партнерства России с Евросоюзом в свете доминирования леволиберальных элит в политическом пространстве ЕС.

Комаровский В.- Формирование национально- государственной идентичности России: вызовы и риски.

В статье анализируются вызовы и риски формирования национально-государственной идентичности России; формируются принципы и подходы, которые позволяют адекватно отвечать на эти вызовы и минимизировать риски. Основное внимание уделяется проблеме выбора модели (вектора) идентификации, возможностям и ограничениям ее сознательного конструирования; изучению воздействия на процесс формирования идентичности национальных и культурных различий народов, проживающих в Российской Федерации; уровню социального расслоения населения.

Асонов Н., Лазарев М.- Курс на консерватизм – веление времени, а не прихоть власти.

В статье раскрывается характер противоположных ценностно-целевых приоритетов современного мирового сообщества и России, которые не позволяют им установить союзные отношения, поскольку они порождены разными цивилизационными культурами. Поэтому Россия, чтобы выжить и успешно развиваться, должна ориентироваться на консервативные начала управления, доказавшие свою эффективность, но обязательно учитывать реалии времени и ее настоящее положение в мире.

Рубвальтер Д., Шувалов С.- Реализация стратегии инновационного развития России: оценка результатов.

В статье анализируются некоторые результаты реализации Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года в контексте экономического⁴

кризиса. Оценивается достаточность проведенных реформ с точки зрения стимулирования инноваций и оптимизации структуры экономики.

Калинов В.- О роли нефтегазового комплекса России в преодолении торможения модернизационных процессов.

В статье отмечается, что нефтегазовый фактор в стране определяет специфику российской модели модернизации, а также анализируется его влияние на развитие трансформационных процессов в последние десятилетия. По оценке автора, новая геополитическая ситуация определяет важность выбора точных приоритетов и учета специфики исторического пути России при разработке стратегии развития страны. В данном контексте нефтегазовый комплекс выполняет ключевую функцию, задающую вектор российской модернизации.

Данилова Е., Теплова И.- Управление инновационной деятельностью предприятий ОПК как механизм государственного позиционирования Российской Федерации (на примере ОАО «ФНПЦ «Алтай»).

Современная нестабильная международная ситуация и новые источники геополитических угроз актуализируют проблему российской национальной безопасности и обороноспособности государства. Отрасль оборонной промышленности является приоритетной для российской экономики и политики как исторически, так и в современных условиях. В связи с этим позиционирование России на международной арене можно осуществить через управление инновационной деятельностью и обеспечение эффективности предприятий ОПК. В статье проводится анализ опыта реализации инновационной политики стратегическим предприятием российской оборонной промышленности ОАО «ФНПЦ «Алтай».

Абаева Л.- Буддийский Канон в векторе развития и трансформации этнокультурной истории монгольских народов.

В статье автор рассматривает буддийские категории и символы, органично вошедшие в этнокультурные религиозные традиции монгольских народов. В статье анализируются уникальная потенциальная возможность буддийской теории и практики влиять на традиционные религиозные культуры этносов, а также их способность инкорпорировать локальные и региональные этнические религиозные традиции; выступать в качестве доминирующей религиозной культуры, при этом ничуть не ущемляя этнические достоинства разных народов. Феномен адаптации инновационной системы буддийской культуры, возможно, указывает на то, что этносы – насельники этого региона были практически готовы воспринять и закрепить новую религиозную систему в своих этнокультурных символах, и в настоящее время буддийская культура ассоциируется с их этнокультурной идентичностью.

Майкова Э., Филиппченкова С.- Риски автономии личности в социальной траектории.

В статье анализируются аксиологические аспекты рисков существования личностной автономии в социальной перспективе. В фокусе феномена приватности раскрываются⁵

проблемы сохранения и защиты автономного статуса личностного бытия, новые способы ее социального конституирования. Приватность трактуется как составляющая автономии личности, ее индикатор, как константа личностного способа бытия. Баланс индивидуального и социального аспектов жизни человека рассматривается как основа приватного статуса человека.

Юмашева Ю.- Архивы электронных документов: проблемы и возможные решения.

Информатизация государственного управления – одно из приоритетных направлений развития российского общества. Важнейшими проблемами современного этапа этого процесса являются внедрение и использование систем электронного документооборота в государственном управлении и создание архивов электронных документов. Статья представляет собой краткое изложение результатов научно-исследовательской работы, посвященной разработке методологических и методических подходов к решению задачи создания и функционирования информационной системы архива электронных документов.

Соколов А.- Электронные коммуникации в социальной активности граждан.

Важной особенностью сложившейся в России ситуации является повышение значения Интернета в коммуникационных процессах, создание специализированных сервисов в глобальной сети. Социальные активисты, общественные организации используют Интернет для диалога с аудиторией, для побуждения ее к каким-то действиям. В связи с этим в статье рассматриваются процессы коммуникации с целью организации и осуществления гражданской активности в современной России.

Шилов В.- Историческая наука и власть: проблема взаимоотношений. 2-я часть

В статье рассматривается сложная проблема взаимоотношений власти и ученых историков. Показаны противоречивые этапы развития исторической науки в досоветский и советский периоды. На основе прикладного социологического опроса в уральском промышленном центре Березники выявлено мнение студенческой молодежи по актуальным вопросам российского общества: проблемам патриотизма, миграционным настроениям, вопросам нравственности и инфантилизма.

Гайсина Л.- Формирование модели механизма трансформации системы управления персоналом.

В статье рассматривается важный аспект социологии управления – трансформация системы управления персоналом. Выделены факторы, приводящие к феномену рассогласования. Рассмотрен противоположный феномен – конкордация. Предложена разработанная автором схематическая модель механизма трансформации системы управления персоналом, которая должна помочь предвидеть характер и качество тех изменений, которые станут следствием ее реализации.

Балуева И.- Инновационные подходы к осуществлению местного самоуправления в условиях реформирования системы жилищно-коммунального хозяйства (на примере Нижнего Новгорода).

Реформирование системы жилищно-коммунального хозяйства столкнулось с множеством серьезных проблем, которые на сегодняшний день создают социальную напряженность. Одной из причин существующих проблем, по мнению автора, является недостаточный уровень взаимодействия между органами местной власти и жителями, а также низкий уровень социальной активности населения. Автор рассматривает инновационные подходы, примененные нижегородскими органами местной власти, направленные на совместное решение проблем ЖКХ. Анализируется деятельность института старших, советов многоквартирных домов как формы самоорганизации собственников жилых домов, определяется их роль и значение в общей системе местного самоуправления в условиях реформирования. Исследование позволяет сделать вывод, что создание благоприятных условий, формы и методы решения существующих проблем, на практике примененные нижегородскими органами местной власти, способствовали укреплению взаимодействия власти и жителей, а также повышению их активности и, что немаловажно, реализации социально значимых проектов и программ.

Понделков А., Воронцов С. - О восприятии политического лидерства на региональном уровне.

В предлагаемом материале авторами анализируются результаты социологического исследования лидерско-элитной составляющей региональных политических процессов как в экспертном так и массовом сознании.

Стегний В.- Историческое сознание студента.

В статье рассматриваются теоретическое понимание исторического сознания, его функции, отношение к прошлому нашего общества, его осознание, историческое развитие, взаимосвязь прошлого с настоящим и будущим; концептуальный и категориальный, научный и ненаучный подходы к анализ истории; принципы анализа истории; эмпирическое определение исторического сознания. Изучается отношение студентов к Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. как показатель зрелости их исторического сознания, а также каналы получения ими информации о событиях данной войны и интерпретация событий этого периода. Автор проводит типологию исторического сознания студентов.

Петрова Е.- Проблемы и перспективы развития местного самоуправления в некоторых сибирских регионах.

Статья основана на эмпирическом материале, полученном автором (руководитель проекта) в ходе проведения социологических исследований в Иркутской обл. и Забайкальском крае в октябре - декабре 2014 г. Цель исследования состояла в выявлении специфики и особенностей действующих моделей местного самоуправления в условиях реформирования социального института, анализе происшедших изменений, а также в разработке предложений и рекомендаций для развития и укрепления местного самоуправления в регионах. В качестве объекта исследования выступали эксперты трех регионов. Методы сбора информации: фокус-группы, глубинные интервью, анкетирование, анализ документов. Исследование выявило основные проблемы местного самоуправления в регионах: недостаточное финансирование местного самоуправления,⁷

слабое гражданское участие, несовершенство законодательства, нехватку профессиональных кадров.

Ефлова М.- Социальное исключение наркопотребителей: социологический анализ.

В статье отмечается, что в области наркопотребления в России существует стабильность ситуации и формирование определенной наркокультуры. Автор утверждает, что распространение наркомании как феномена является причиной стигматизации сообществ и исключения из общества потребителей наркотиков. Носителями проблемы являются не только больные наркоманией, но и те, кто имеет опыт разовых, эпизодических проб наркотиков и психотропных веществ. Статья основывается на результатах эмпирических исследований, предметом которых явилось изучение практик употребления наркотиков в современном обществе.

Поликарпов П.- Медицинские услуги в зеркале общественного мнения саратовцев.

В статье по результатам авторского социологического опроса анализируется степень удовлетворенности населения услугами платного и бесплатного здравоохранения Саратовской обл., выявляются параметры этой удовлетворенности и определяются социальные проблемы получения качественных медицинских услуг. Делается вывод, что в целом саратовцев не устраивает качество бесплатной медицины, а альтернативная платная медицина пользуется небольшим спросом. Главный вывод состоит в том, что никаких положительных изменений в работе поликлиник не произошло. Соответственно, здравоохранение в его нынешнем состоянии несет большую, чем это принято считать, ответственность за появление девиантных стратегий здравоохранительного поведения населения.

Керимов А.- Легитимность политической власти в современной России: основания и перспективы.

Специфика легитимности политической власти в современной России определяется глубокими историческими корнями. На данный процесс оказывают влияние особенности политической культуры общества, опыт государственного строительства, специфика взаимоотношений с внешней средой. В статье рассматриваются основания легитимности политической власти в России на современном этапе, выявляются факторы, способствующие делегитимации политической власти.

Готлиб Р.- Формирование языковых компетенций российской деловой и политической элиты в современных условиях.

В статье рассматривается вопрос языкового образования групп граждан, наиболее интегрированных в международную деятельность, – бизнесменов, политиков, управленцев. В этом контексте дается оценка эффективности традиционного языкового обучения, и предлагаются новые эффективные образовательные пути, учитывающие специфику социально-бытовой среды взрослых учащихся на пике профессиональной карьеры.

Щербина М. – Общественные советы при органах исполнительной власти: социальная экспертиза и контроль.

Общественные советы при федеральных органах исполнительной власти (ФОИВ) Российской Федерации рассматриваются, с одной стороны, как инструмент повышения компетентности органов власти в социально значимых вопросах, с другой – как инструмент общественного контроля за их деятельностью. Предлагаются варианты совершенствования системы общественных советов с учетом современных научных исследований, проведенных на региональном уровне.

Курас Т.- Апелляция в российском гражданском процессе: история и современность.

В статье автор демонстрирует, что современная Россия прошла серьезный путь по созданию эффективной судебной власти. Судебные преобразования во многом основаны на анализе исторического опыта пореформенной России второй половины XIX в. Автор отмечает, что институт апелляции в российском гражданском процессе совершенствовался в процессе своего развития. Истоком современного правового регулирования апелляции служат нормы Устава гражданского судопроизводства 1864 г. При разработке действующего процессуального закона во многом был учтен положительный исторический опыт.

Орехова С.- Миграционная политика Франции.

В статье ставится вопрос об истоках комплекса вины колониальной державы, а также о миграционных последствиях колониального прошлого Франции. С этой целью автор изучает историю иммиграционных потоков в стране, их качественную и количественную составляющие, а также анализирует методы регулирования миграции органами государственной власти. Одновременно отмечается влияние «исторической вины» французов на их отношение к легальным и нелегальным мигрантам. Актуальность проблемы обусловлена мировой глобализацией и повышением уровня миграции в мире. Ввиду объединения стран Европы в конфедеративный союз, размытия границ, проблема иммиграции особенно остра для всех стран Европы. Проблема иммиграции актуальна также и для России: острая необходимость в дешевой рабочей силе, а также стремление мигрантов к лучшим условиям жизни и высокому заработку увеличивают уровень иммиграции в центральную часть России.

Базаров В.– Современные монголо – китайские отношения: вектор внешней политики Монголии (1990–2000 гг.).

В статье на историческом материале анализируется состояние и динамика современных отношений между Монголией и Китаем. В конце 1990-х гг. политические и экономические отношения Китая и Монголии достигли высокого уровня, и Китай стал основным внешним партнером Монголии. Китайская сторона инициировала дальнейшее развитие китайско-монгольских отношений дружбы и сотрудничества по широкому кругу вопросов международной и региональной политики. Новым обстоятельством стало углубление сотрудничества в горнорудной и обрабатывающей промышленности,

укрепление сотрудничества в освоении ресурсов и строительстве объектов инфраструктуры, укрепление сотрудничества в области туризма, в результате чего отмечается постоянный рост взаимного торгового оборота стран.

Хлопов О.– Причины и последствия снижения цены на нефть: интересы США и Саудовской Аравии.

В статье анализируются особенности влияния США и Саудовской Аравии на формирование мировых цен на нефть. Отмечается, что благодаря «сланцевой революции» и фондовому рынку США имеют возможность манипулировать ценовой политикой. Саудовская Аравия как крупнейший производитель нефти заинтересована в сохранении своей доли рынка сбыта, несмотря на финансовые потери. Низкая цена создает социальную напряженность в ряде стран, включая Россию, которой необходимо реагировать на новый вызов.

Кандель П.– Подозрительная кардиограмма, или кризис доверия (выборы в Юго-Восточной Европе).

Выборы 2014 г. в некоторых странах Юго-Восточной Европы выявили новые тенденции: усиление протестного голосования, запрос на обновление политической сцены, влечение к несистемным, прежде маргинальным популистским и (или) националистическим силам и лидерам. В других государствах зримое социально-экономическое неблагополучие слабо сказалось на электоральном процессе. Можно ли говорить о кризисе доверия политическому классу?

Казадаев В.– Стабильность парламентской системы и выборы в Словакии.

В центре внимания автора статьи находится проблема оценки стабильности парламентской системы Словакии в соотношении с качествами ее избирательной системы на протяжении пост коммунистического периода ее истории. В Словакии сложился и функционирует режим министриализма – превалирования исполнительной власти над законодательной в условиях парламентской формы правления. Автор делает вывод о директивной природе относительной стабильности словацкой парламентской системы, основу которой составляют устойчивость предпочтения избирателями доминирующей партии.

Григорьева Е., Зарипова З. – РИНЦ. Что нового?

В статье рассматривается, как и насколько изменились за последнее время значения основных показателей РИНЦ для журналов, какие новые показатели предлагает РИНЦ для более точного анализа публикационной активности журнала, зачем введен индекс Херфиндаля. Описываются принципы использования индекса Херфиндаля для журналов на примере таких известных изданий по политологии, как «Полис. Политические исследования», «Власть», «Мировая экономика и международные отношения».

Harvard Business Review.- № 3.- 2015г.

«Рынок впечатлений»: что стимулирует спрос?

В 2005 году, когда его открыли, Georgia Aquarium был крупнейшим океанариумом в мире. Только за первый год более 3,5 млн посетителей пришли, чтобы своими глазами увидеть почти 120 тысяч обитателей морей, которых разместили в 60 аквариумах, общей вместимостью в 30 млн литров. «Нам вообще не нужен был никакой маркетинг, — вспоминает Кэри Раунтри, старший вице-президент по продажам и маркетингу. — Думали скорее о том, как бы желающие не выломали двери». Спрос был таким, что билеты бронировали за полгода! Но прошло несколько лет, и все изменилось. Посещаемость пошла вниз, и к 2008 году стабилизировалась на уровне примерно 2 млн гостей в год. Соответственно, снизилась и прибыль. Люди все так же обожали океанариум, и он оставался одной из самых посещаемых достопримечательностей штата. Проблема эта знакома всем бизнесам, основанным на впечатлениях, — в музеи, тематические парки, аквариумы начальный ажиотаж сменяется спадом, который невозможно предотвратить. Не помогают ни новые приобретения, ни шоу, ни выставки или другие приманки — с годами посетителей все меньше, а процент повторных приходов ниже. В Georgia Aquarium изучили опыт других американских океанариумов: проблема оказалась всеобщей. Наконец, члену совета директоров Марку Беккеру — президенту Университета штата Джорджия и статистику по образованию — пришла в голову спасительная идея: привлечь В. Кумара — эксперта университета по маркетинговым исследованиям и продажам. Кумар встретился с руководством океанариума, чтобы обсудить пути выхода из кризиса. Оказалось, что есть несколько ограничений. Прибыль нельзя повысить за счет роста цен на билеты: они и так были едва ли не самыми высокими в стране. Рост потока посетителей не должен ухудшать впечатление от океанариума — а это сложно, ведь толпа обычно мешает наслаждаться зрелищем. Наконец, сократившийся доход не позволяет много тратить на маркетинг.

Дон Тэпскотт.- Зачем сражаться в одиночку?

Если вы управляете крупной организацией (или просто собственной жизнью) и хотите улучшить мир, присоединяйтесь к людям, которые стремятся к тому же. Глобальные гражданские платформы, или сети глобальных инициатив, все активнее вмешиваются в решение острых вопросов современности. Это группы независимых юридических и физических лиц, объединившихся «под» конкретную задачу, с которой в одиночку не справиться. Вместо того чтобы пытаться своими силами решить какую-то проблему, при этом зачастую конкурируя между собой, они начинают контактировать друг с другом, обмениваться мнениями и координировать свои усилия. Конечно, нечто подобное происходило и раньше. Яркий пример — разработка общих стандартов в бизнесе. Однако самые острые социальные и экономические проблемы мировое сообщество всегда пыталось уладить на государственном уровне. Современная модель международного сотрудничества сформировалась после Второй мировой войны, когда представители 44 стран встретились в местечке Бреттон-Вудс в американском штате Нью-Гэмпшир. Результатом встречи стало появление МВФ, Всемирного банка, ООН, Большой восьмерки, ВТО и т. п. С тех пор мы привычно полагаем, что это единственный путь решения глобальных социальных проблем. Однако постепенно становится ясно, что справиться с сегодняшними задачами этим организациям не под силу — они годами не могут ничего сдвинуть с места. Новые времена дают новые возможности. Прежде всего,¹¹

это появление интернета, позволяющего подключить к обсуждению любого вопроса самые разные стороны, от крупных компаний до простых людей, координировать их действия и привлекать необходимые ресурсы. Сегодня уже не нужно собирать вместе глав государств, чтобы выработать план совместных действий. Другой фактор: в работу все активнее включается бизнес, которому в силу глобализации становится не безразлично, что происходит в мире, и который все больше старается ассоциироваться с «силами добра».

Генеральный директор INTUIT о том, как IT-компания поставила дизайн во главу угла.

В 1983 году, когда Скотт Кук стал одним из основателей Intuit, финансовое ПО уже предлагало немало компаний. У придуманной Куком программы Quicken было по меньшей мере 46 предшественников. Первая версия Quicken предлагала пользователям только треть функций, которые были у конкурентов, но она обладала одним важным преимуществом: хорошим дизайном. Вместо электронных таблиц пользователь видел знакомые расходные книги и счета. Благодаря дизайну Quicken стала лидером рынка программ управления личными финансами. Эту позицию она удерживала тридцать лет. С годами установка на дизайн как-то забылась, и к 2008 году, когда я стал гендиректором, дизайн уже не был нашим главным преимуществом. Опросы показывали, что покупатели в первую очередь отмечали в наших продуктах «простоту использования». Но простота использования — палка о двух концах: одним она нравится, другим нет. Это не совсем то же, что хороший дизайн, а мы чрезмерно увлеклись функционалом, упрощающим работу, но не обязательно делающим ее приятной. Нам нужно было думать об эмоциях — о том, какие чувства вызывают у покупателей наши программные продукты, приятно ли ими пользоваться. Мы стали рассуждать о «дизайне для удовольствия». Я попросил наших служащих назвать самые, по их мнению, инновационные компании, и многие назвали Apple, Facebook и Google. Мне хотелось, чтобы Intuit возглавила этот список. Дизайну отводилась в этом решающая роль. Еще в самом начале своей работы на должности генерального я сформулировал долгосрочную цель: к 2020 году Intuit должна занять место среди передовиков дизайна. Сейчас мы уже намного ближе к этой цели. Дизайнеров в Intuit стало в семь раз больше, конференции по дизайну проходят раз в три месяца, мы постоянно приглашаем создателей выдающихся по дизайну продуктов вроде термостата Nest или сайта для путешественников Kayak, чтобы они делились идеями с нашими сотрудниками. Всех, кто у нас работает, даже юристов и бухгалтеров, мы призываем думать о красоте в работе.

Рувинский В.- Что упустил Минздрав.

Когда Леонид Печатников в 2010 году возглавил московское здравоохранение, многие восприняли его назначение с оптимизмом. Опыт руководителя Европейского медицинского центра, одной из крупнейших в стране частных клиник, пригодился бы государственной медицине. Тогда, изучив ситуацию, Печатников объявил: в Москве 70% проблем со здоровьем решается в больницах и только 30% — в амбулаторно-поликлиническом звене. А во всем мире наоборот. Поэтому всю систему надо менять, чтобы освободить места в больницах и сократить расходы. Идея выглядела здоровой, и¹²

никто особо не возражал. Сегодня, спустя четыре года, многие московские врачи требуют отставки теперь уже вице-мэра Печатникова. Летом и осенью 2014 года столичные медучреждения накрыла волна массовых сокращений — уволены или получили уведомления более 2,5 тысячи медработников семи больниц. В 2015-м сокращения продолжатся: московских больниц, объявил вице-мэр, останется вдвое меньше — примерно 30 вместо 65. Часть закроют совсем, часть после «утруски и усушки» присоединят к другим, более современным и эффективным стационарам. Через пресс-службу Печатников передал, что занят и не сможет ответить на вопросы редакции, но ранее в СМИ он пояснял, что в больницах планируется сократить 30% коек — почти 20 тысяч мест. Значит, по оценке нынешнего главы Департамента здравоохранения Алексея Хрипуна, уволят примерно 7,5 тысячи человек. Оптимизация московской медицины, как определяет происходящее вице-мэр Печатников, проходит в рамках общероссийской реформы здравоохранения, утвержденной Минздравом еще в 2010 году. Ее концепция изложена в программе «Развитие здравоохранения до 2020 года»: упор на профилактику и амбулаторное лечение, эффективная, высокотехнологичная помощь в больницах. Реформа подкреплена майскими указами Владимира Путина от 2012 года: президент распорядился повысить квалификацию врачей и поднять им зарплату до двух средних по региону. Как этого добиться — решать местным властям.

Фредерико Дальзас и др.- Зарабатывать на благо общества.

Раньше компании развитых стран в основном игнорировали потребности этой части населения. Конечно, они знали, что не все их покупатели богаты и многие вкладывали деньги в разработку дешевых товаров и услуг для неимущих. Большинство автопроизводителей несколько десятков лет продает недорогие машины. Т Ford, VW Beetle, Mini Cooper, Citroën 2CV — все эти модели создавались в свое время именно для бюджетного рынка. В рознице сравнительно недавно появились магазины «смешных цен»: в Европе — Aldi и Lidl, в США — Market Basket. Но те низкотратные, дешевые товары и услуги, которые в Европе всегда выпускались для людей с низким уровнем доходов, все равно не по карману тем 25%, которые находятся на грани бедности. Эти люди зачастую не могут приобрести жизненно необходимые им товары и услуги без значительной помощи государства, а его возможности поддерживать неимущих сокращаются, хотя потребность в такой помощи только растет. Скажем, при недоступном общественном транспорте многие бедные жители сельских районов могут рассчитывать только на очень старые и потому очень дешевые машины. Стоит такой машине сломаться — и ее владелец теряет работу. Последние годы некоторые крупные корпорации изменили отношение к проблеме бедности. В 2009 году Мартен Ирш, Верховный комиссар Франции по активной солидарности в борьбе с бедностью, и Эммануэль Фабер, заместитель гендиректора пищевого гиганта Danone (а ныне — его гендиректор), основали Action Tank — некоммерческую ассоциацию, во главе которой встал Жак Берже из НЕС. В Action Tank вошло несколько крупных международных корпораций, НКО и государственных организаций, которые начали вместе развивать во Франции социальное предпринимательство.

Эрминия Ибарра.- Меняться, не изменяя себе.

Если аутентичность для человека – некое неизменное представление о себе, ему трудно браться за новые задачи и переходить на более высокие должности. Дело в том, что люди постигают – и изменяют – себя, развиваясь. Пробуя руководить по-другому, человек развивается быстрее, чем с помощью только самоанализа. Эксперименты с собственным «Я» позволяют ему правильно сформировать представление о себе и своей организации. Выбрав адаптивный подход, человек может сам себе казаться притворщиком, поскольку в этом случае иногда приходится переступить через себя. Но ведь научиться хорошо руководить можно, лишь преодолевая себя.

Дэви Гарвин, Джошуа Марголис.- Ищите и обрящете: как получить дельный совет.

Чтобы руководить и принимать решения, надо советоваться и давать советы другим. Тем не менее редко кто из менеджеров готов этому учиться. Считается, что, обращаясь за советом, мы просто потребляем чужие знания, а качество советов отражает не навык, который можно отточить, а некую мудрость, которая либо есть, либо нет. При правильном консультировании в выигрыше обе стороны. Человек, который не просто ищет подтверждения собственной правоты, а готов воспринимать чужие рекомендации, скорее всего, справится с проблемой лучше, чем в одиночку. Он мыслит тоньше и точнее, и, как показывают исследования, ему скорее удастся преодолеть когнитивные искажения, избавиться от натяжек и прочих логических ошибок. Люди, которые умеют давать советы, способны мягко влиять на ситуацию, формируя важные решения, хотя принимают их не они. А еще они многое узнают из историй, с которыми люди к ним приходят. Правило взаимности связывает получателя совета обязательством: он в негласном долгу перед тем, кто дал ему ценную рекомендацию, и, скорее всего, хочет этот долг вернуть. Но и советчику, и ищущему совета приходится преодолевать серьезные ловушки: склонность всегда отдавать предпочтение собственному мнению или неумение внимательно слушать. Общение вообще подобно ювелирному искусству. Оно требует от обеих сторон эмоционального интеллекта, самоанализа, сдержанности, дипломатичности и терпения. Много может сорвать этот процесс, и, если люди не сумеют договориться, последствия могут оказаться серьезными: возникнет стена непонимания, расстройство планов, тупиковая ситуация, непродуманные решения, испорченные отношения, помехи на пути личностного и профессионального роста. Все это вредит не только людям, но и организациям. Поскольку принято думать, что эти исключительно важные навыки развиваются сами собой, им обычно не учат. Но авторы пришли к выводу, что их можно систематически осваивать, чтобы при случае целенаправленно применять.

Сьюзен Эшворд, Джеймс Детер.- Как убеждать начальников.

Руководитель инженерно-технического подразделения энергетической компании — назовем его Джоном Хили — хотел убедить начальника в преимуществах новой, более надежной и дешевой технологии очистки газа. И дело не стоило бы выеденного яйца, но этот самый начальник, генеральный директор, лишь год назад сам выбрал нынешнюю систему. Джон понимал, что уговорить его будет непросто. К счастью, незадолго до того появились отзывы пользователей новой технологии, о чем Джон тактично упомянул, проводя презентацию для гендиректора и других топ-менеджеров. Он подробно сравнил две системы, основываясь на данных уже установивших ее компаний; судя по ним,¹⁴

новая система не только была эффективнее прежней, но и могла бы сократить издержки производства на \$700 тысяч в год. Поскольку генеральный колебался, Джон привел подкрепление — специалиста по биогазовым установкам, которому гендиректор доверял, и тот рассказал о плюсах этой технологии. В конце концов компания выделила деньги и перешла на нее. Организации процветают, если менеджеры среднего звена вроде Джона Хили говорят о необходимых изменениях и способны добиваться своего. К людям, напрямую общающимся с клиентами, поставщиками и коллегами, стекается ценная информация. Им проще понять, например, что рынок готов к появлению того или иного продукта, увидеть первые признаки того, что из партнерства ничего путного не выйдет. Но по многим причинам, от страха за неприятные последствия до привычки действовать по правилам иерархичной корпоративной культуры, они часто предпочитают держать свои мысли и опасения при себе. Наши исследования, как и труды коллег (не говоря уже о последних новостях, о которых сообщают СМИ), доказывают: молчание может привести к беде. А если менеджеры среднего звена все-таки решаются заговорить, оказывается, что начальству нет дела до их соображений.

Гай Чемпнисс и др.- Скажи мне, что ты покупаешь, и скажу, кто ты.

Представление потребителей о себе определяет их поведение, и вы можете воздействовать на это. Почему у потребителей слово расходится с делом? Однажды шведская компания Electrolux, производитель бытовой электроники, проанализировав отзывы потребителей, в рамках своей концепции умного дома предложила им бесплатные стиральные машины: платить нужно было только за саму стирку. Маркетологи провели пилотное исследование. Потребителям идея понравилась: не надо тратить деньги на покупку, меньше расходуется электроэнергии, программы обновляются бесплатно, да и чинить такие машины можно быстрее и точнее благодаря встроенным диагностическим датчикам. В будущем, наверное, только так и будут стирать? Попробовали продавать новинку в Швеции — спросу никакого, и проект отложили. По мнению многих маркетологов, подобного рода истории показывают, что бывает, когда вместо гипотетического варианта люди получают реальный. Отчасти это так, но нельзя сбрасывать со счетов еще один фактор: социальную идентичность. Люди — существа общественные и принадлежат ко множеству социальных групп, обладающих яркой идентичностью. Вы можете воспринимать себя как католика, иудея, православного или индуса, американца или русского, математика или музыканта и т. д. Конечно, люди не отождествляют себя со всеми этими группами сразу. Вряд ли, находясь в церкви, вы воспринимаете себя как болельщика той или иной футбольной команды и наоборот — следя за матчем на стадионе, вы едва ли ощутите себя православным или католиком больше, чем когда-либо. Социальная роль — важный для маркетологов феномен: она в каждый конкретный момент определяет действия людей. То есть человек своими действиями может усиливать и поддерживать группу или, что тоже важно, изменять ей. Не случайно люди одной профессии, допустим известные спортсмены или главы компаний, часто покупают автомобили одинаковых марок или читают одни и те же журналы.

Алексей Малащенко.- Ислам и Запад: конфликт идентичностей.

Отношения с исламом давно стали камнем преткновения для многих государств. Его боятся, его влиянию пытаются противостоять, его обвиняют во многих бедах христианского мира. О том, чего ждать от ислама, рассказывает доктор исторических наук, профессор политологии, председатель программы «Религия, общество и безопасность» Московского Центра Карнеги.

- Когда и почему возник ислам?

- Ислам — самая молодая религия, он возник в VII веке на Аравийском полуострове. Его появление было вызвано общественной и политической потребностью в собственной арабской монотеистической религии. Ситуация в то время была неоднозначной. Многие местные племена были против такого универсализма и отстаивали приоритеты своих божеств. Однако ценность идеи единобожия, подобного христианству и иудаизму, становилась все более очевидной. Проповедником, пророком нового монотеизма стал Мухаммад, удивительным образом сочетавший в себе черты мессии и политика высочайшего уровня. Его личность наложила отпечаток на всю последующую историю ислама и мусульманского мира.

Мелия М.- Личная эффективность: не сбиться с пути.

У каждого из нас припрятано, отложено множество «несбывшихся мечт»: написать книгу, защитить диссертацию, построить дом, выучить итальянский, сбросить лишние 15 кг... Почему они не осуществились? Казалось бы, мы все делали правильно: определили цель, оценили свои силы, составили четкий план. Дело за малым — за реализацией. Но, как показывает жизнь, это самый трудный этап достижения цели — именно тут большинство и «ломается». Мы можем более или менее внятно объяснить, почему у нас что-то не получилось. Но как сделать, чтобы получилось?

Рувинский В.- Не сгореть на плохой работе.

В кризис главный редактор теряет любимую работу и ради семьи устраивается в финансовую корпорацию, но отношения в новом коллективе его не устраивают. Взглянув на часы, Юрий Филиппов заказал еще чашку кофе. Его давний приятель, обещавший помочь с работой, запаздывал. «Как обычно — черничный пирог?» — улыбнулся официант. Юрий отрицательно покачал головой — денег оставалось впритык. Если бы ему пару лет назад сказали, что он, главный редактор журнала о гаджетах, будет экономить на еде, он бы, наверное, громко рассмеялся. Теперь он сидел в своем любимом кафе и просматривал в смартфоне предложения о работе от рекрутеров.

Политика и общество.-№1.-2015г.

Абросимов В.- Мотивация политической активности молодежи Юга России.

В статье рассмотрены причины аполитичности современной молодежи Юга России. Эмпирической базой работы стало проведенное в сентябре- октябре 2010 г. на территории Краснодарского края, в преддверии Единого дня выборов 10 октября 2010 года, авторское исследование, нацеленное на выявление внутренних факторов мотивации политической активности молодых людей.

Попов Е., Максимова С.- Социальная безопасность как объект исследования в социологии: вопросы трактовки категории и построения концепции.

Статья посвящена рассмотрению в качестве объекта социологии социальной безопасности, отмечаются сложности применения категории в социальном знании, противоречия ее изучения. Акцент делается на необходимости исследования социальной безопасности в системе отношений «государство-общество-человек-культура» с построением соответствующей концепции социальной безопасности. Обосновывается вывод о недостатках изучения социальной безопасности только как технологии защиты от конкретных угроз. Особо подчеркивается необходимость оценки социальной безопасности сквозь призму ценностно-нормативной системы российского общества. В качестве основного методологического ракурса исследования проблемы социальной безопасности выступают институциональный, антропосоциетальный и аксиологический подходы. Основными выводами проведенного исследования являются следующие положения: 1) трактовка понятия социальной безопасности нуждается в дальнейшем исследовании в рамках социогуманитарного знания; 2) при разработке стратегий исследования социальной безопасности необходимо обращать внимание на ценностно-смысловой вектор порождения факторов коллективной и индивидуальной жизнедеятельности человека, нуждающихся в защите; 3) должна быть построена концепция социальной безопасности.

Ямлова Э.- Национализм стран Балтии в сравнительной стратегии.

Объектом исследования является национализм в странах Балтии. Предметом выступают специфические характеристики балтийского национализма, а также факторы, определившие эту специфику. Автором подробно рассматриваются такие особенности национальных движений республик Балтии как мирный характер методов борьбы для достижения своих целей и ориентация на капиталистическую экономическую модель, что отличает их от национализма Африки периода распада колониальной системы. В тоже время, сравнительной с европейскими аналогами, балтийский национализм отличает более радикальный сепаратизм, а также более жесткая языковая политика и меры по предоставлению гражданства в отношении к мигрантам. Автор исследует исторические, экономические и этнические факторы и выявляет причинно-следственные взаимосвязи, обусловившие указанные специфические характеристики развития национальных движений в странах Балтии. Для изучения национализма стран Балтии используется сравнительный метод и компаративистский подход. В качестве случая для сравнения используется национализм Каталонии, который имеет много схожих черт с балтийским национализмом. Основными выводами проведенного исследования являются положения, согласно которым специфику национализма стран Балтии определяли факторы экономического, социального и этнического характера. Раскрываются причинно-следственные взаимосвязи между указанными факторами. В частности, внешний, а не внутренний характер индустриализации обусловил более конфликтный характер влияния миграции. Модель советской индустриализации создавала не только поселенческие расколы по линии «город - село», но и этнические. Кроме того, более высокий уровень экономического развития республик Балтии стал важным конфликтным фактором между региональными органами власти и союзным правительством. Указанные¹⁷

факторы играли важную роль в формировании специфических черт балтийского национализма, который в сравнении с европейским отличался более радикальными программными установками по отношению к русскоязычному населению, а также более высоким уровнем сепаратизма.

Ерохина И.- Казачьи вольности как признак этничности казачества.

Предметом исследования является казачество как категория этносоциального представления, основанного на философии свободы изъяснения. Показывается необходимость интеграции исторической школы права казачьего объединения в современное общество. Указано, что у казачьих сообществ во все времена существовало две ипостаси: социальная (военно-служилая) и этническая (природная). Целью работы является характеристика положения о том, что на основе дуальности социоприродного характера казачества формировалась противоречивая история казачества. Работа может найти применение в понимании роли казачества в становлении российского государства. Многие историки прямо и открыто говорят о том, что в XV-XVI вв., и вплоть до середины XVII столетия, по всем признакам казацкий этнос российской государственностью воспринимался как чужеродный ей элемент, вредный и опасный. Современное казачество отводит вопросу казачьих вольностей в системе общих понятий и структуры казачества достаточно важное место. Методологией научного исследования является характеристика сравнительного исторического анализа, синтез монографических исследования, полемическая аналогия трактовки общепринятых понятий. Результатом работы является то, что в статье автором рассмотрены принципы казачьих вольностей как основы этнического мировоззрения казачьих сообществ, в противовес государственной (Имперской) доктрины характера казачьей ментальности и представлений. Показаны пути интеграции традиционного казачества внутреннего регулирования жизненного уклада в социально динамичной среде. Вывод. Парадигма российского казачества как русского субэтноса базируется на признании исторических фактов формирования казачества из гетерогенных народов при сохранении славянской, великорусской антропологической доминанты и основы. У казачьей социальной общности, наряду с общими для всего этнического великорусского населения доминирующими признаками, были и существенные специфические групповые отличия в культуре, психологии, военно-служилом образе жизни.

Шугуров М.- Феномен толерантности в контексте оппозиции «насилие - ненасилие».

Предметом исследования является соотношение феноменов толерантности и ненасилия. В статье подчеркивается общая несовместимость толерантности и ненасилия с таким негативным явлением, как насилие. Анализируются концептуальные подходы к соотношению толерантности и оппозиции "насилие и ненасилие". Дается обоснование оптимальности ненасильственных паттернов коммуникации и социального взаимодействия. Проводится детальный анализ феномена насилия и демонстрируются тупики данной формы социальной практики, а также отсутствие ее морального оправдания в контексте доминирующей установки на толерантность. Анализ проведен на основании принципа историзма. Значительное место для авторского исследования имела методологическая установка М. Бахтина о преодолении чуждости чужого без его¹⁸

превращения в свое. Основными выводами проведенного исследования являются концептуальные построения относительно конкретизации феномена толерантности в практиках, с одной стороны, смысло-ценностной коммуникации, а с другой - ненасильственной борьбы. К основным результатам могут быть отнесены выводы о наличии у толерантности как ментальной установки пределов, которые обосновывают сочетание толерантности с легитимным применением силы.

Ноянзина О. и др.- Социальные репрезентации и экспертные оценки рисков и угроз безопасности (по результатам исследований в Алтайском и ставропольском краях).

Целью статьи является анализ социальных репрезентаций и экспертных оценок рисков и угроз безопасности, основанный на результатах исследований в Алтайском и Ставропольском краях. Теоретико-методологическую основу исследования составили современные теории риска, согласно которым современное общество наряду с материальными и духовными благами систематически производит риски, угрожающие природе и человечеству. Представлены результаты социологического изучения социальных репрезентаций населением и экспертами рисков и угроз безопасности в двух регионах Российской Федерации. Согласно полученным данным состояние безопасности и, соответственно, социальные риски того или иного регионального социума определяется, во-первых, существующими угрозами социальной безопасности общероссийского масштаба, в целом типичными для всех субъектов Российской Федерации, во-вторых, уникальной структурой угроз социальной безопасности конкретного региона, обусловленных его уникальным геополитическим и социально-экономическим положением. В заключение сделаны выводы о необходимости разработки механизма противодействия социальным рискам, который должен опираться на объективные критерии личной и социальной безопасности, а также учитывать модели рискованного поведения с целью эффективного воздействия на него.

Зеленков М.- Универсальные факторы зарождения современных межнациональных (этнических) конфликтов.

Предметом исследования в данной статье являются конфликтогенные факторы, приводящие к росту межнациональной (этнической) напряженности. На основе комплексного системного анализа результатов различных методологических подходов к генезису межнациональных (этнических) конфликтов вскрываются и анализируются универсальные конфликтогенные факторы их зарождения. Автором особое внимание уделено изучению особенностей зарождения и протекания межнациональных (этнических) конфликтов, выявлению, систематизации и классификации конфликтогенных факторов возникновения современных межнациональных (этнических) конфликтов, определению на этой основе универсальных факторов. В исследовании применен комплексный системный анализ современных межнациональных конфликтов, выявлены и классифицированы конфликтогенные факторы, стоящие у истоков их зарождения. Полученные в ходе исследования результаты, позволяют сделать вывод о том, что современный межнациональный конфликт в истории своей природы имеет две группы конфликтогенных факторов. Во-первых, это универсальные факторы, которые, как правило, потенциально могут привести к эскалации напряженных¹⁹

межнациональных отношений и далее к межнациональному конфликту, во-вторых, - специфические факторы, которые присущи каждому конкретному межнациональному конфликту.

Загоруйко М.- Символы республики Армения – геополитическое зеркало государства.

Предметом исследования данной статьи является герб республики Армения, его историческая обоснованность, геополитические вызовы, а также искусствоведческая состоятельность. В статье исследуется описание герба (блазон) с точки зрения правил геральдики. Опираясь на исторический опыт государства, изучается обоснованность символов, используемых в современном гербе республики Армения. Разбираются основные ошибки герба, его сильные и слабые стороны, а также геополитические претензии, которые отражены в гербе. История изменения герба показывает, как менялось государство и его внешняя политика на протяжении веков. Армения является одним из древнейших государств Закавказья. Символы данного государства появились задолго до появления геральдики, трансформируясь сквозь века, они проявились на первых гербах Великой Армении и других армянских государств ещё в начале XIII века. Пройдя существенные трансформации, герб современной Армении не имеет ничего общего с гербами, предшествующими ему. В исследовании использовался исторический подход, показывающий геополитические процессы, протекающие в республике Армения. Для понимания ошибок, присутствующих в гербе республики, использовался системный и антропологический метод. В советский период геральдика как наука была предана забвению. Поэтому гербы многих регионов страны, в том числе и Армении, скорее являлись знаками, а не гербами. В постсоветский период многие страны СНГ занялись «герботворчеством», ссылаясь на ложную историческую обоснованность данных гербов. В статье раскрыта история герба и показано, на что опирались авторы при его создании. Изучены последние законодательные акты, в которых описан современный герб республики. Основным выводом статьи является несостоятельность герба республики Армения. Отсутствие профессиональных геральдистов и историков в момент создания и утверждения герба привело к большому количеству ошибок. Герб республики Армении не изучался с научной точки зрения, не подвергался геральдическому и историческому анализу. Современный герб Армении являет собой пример яркого выражения геополитических претензий к соседним странам, попирая основные догмы геральдики и исторический опыт государства.

Немцев И.- Стратегия устойчивого развития как интеграционное ядро Евразийского союза.

Автор рассматривает формирование общества потребления на постсоветском пространстве как результат влияния западной идеологии «сверхпотребления». Дается критика такой идеологии и соответствующего ей общества. Рассматриваются иные идеологические концепции в качестве идеологии России (помимо концепции устойчивого развития) и делается вывод об их бесперспективности. Также автор делает вывод о бесперспективности России как государства, не имеющего идеологии. Предметом исследования выступает устойчивое развитие как общественная идеология²⁰

Евразийского союза (России, Белоруссии и Казахстана в их взаимодействии). Методологической основой исследования являются социально-философские методы и принципы научного познания. Решение изучаемых проблем осуществляется на основе положений и выводов по исследуемой тематике, содержащихся в трудах современных отечественных и зарубежных авторов, исследователей и мыслителей. Кроме того, используются данные конкретных социологических и статистических исследований. Предлагается парадигма устойчивого развития в качестве «ядра» идеологии Российской Федерации и будущего Евразийского Союза. Обосновывается актуальность принятия такой идеологии и конкретизируется соответствующая идеологическая концепция. Предлагается принятие «Кодекса Устойчивого развития», в качестве основополагающего официального документа для реализации стратегий УР Евразийского союза. Делается акцент на внедрении идей устойчивого развития в образование для эволюционного перехода общества на «устойчивый» образ жизни. Устойчивое развитие как идеология рассматривается как система, состоящая из лучших принципов ноосферной концепции, социализма, евразийства и современных теорий безденежной экономики. Обсуждаются этапы формирования концепции «устойчивого развития» как возможной государственной идеологии.

Карпович О.- Риски и угрозы цветной революции в России.

Статья посвящена оценке рисков и угроз реализации Соединенными Штатами Америки и их ближайшими военно-политическими союзниками в Европейском Союзе сценария цветной революции в Российской Федерации. Анализируются необходимые и достаточные условия реализации схемы цветной революции в России на современном этапе ее политического развития, дается оценка способности российской власти и российской политической системы успешно противостоять натиску цветных революций. Исследуется роль несистемной оппозиции в организации массового протестного движения в России, являющегося главным элементом классических схем и технологий цветных революций. Методологической основой исследования выступают системный, структурно-функциональный, сравнительно-политический подходы, методы анализа, синтеза, наблюдения, моделирования. Автор предполагает, что риски реализации странами Запада сценария цветной революции в России нарастают, особенно это заметно на фоне девальвации рубля и развивающегося экономического кризиса. Однако, результаты исследования свидетельствуют о том, что российская «несистемная оппозиция» в принципе не может стать идейной и организационной движущей силой цветной революции, так как она по своим параметрам не вписывается в базовую англосаксонскую схему и не отвечает требованиям, предъявляемым к лидерам и активистам «цветных революций» и «майданов».

Богатырев С.- Генезис и становление новой политической элиты Российской Федерации (2000-2012).

Статья посвящена изучению политических характеристик российской правящей элиты в конце 1990-х – 2000-х годах, в период нахождения у власти Путина В.В. Это время характеризуется российскими политологами как период консолидации демократии. На основе массового биографического материала автором анализируется состав²¹

российской правящей элиты и ее отдельных групп по основным социальным характеристикам, таким как: место рождения, возраст, образование и тип карьеры. В работе делается попытка определить, насколько радикальными стали перемены в общественно-политической жизни страны в результате прихода к власти Путина В.В. и как эти события повлияли на процесс обновления правящей элиты Российской Федерации. В статье рассматривается также политика, проводимая социалистами в отношении государственного аппарата и армейского руководства страны, а также выявлена роль новой правящей элиты, ее компетенция и эффективность управления страной. составляют политологические, юридические, исторические и социологические труды и исследования, раскрывающие генезис, сущность и принципы развития новой политической элиты России (2000-2012). работа опирается на общенаучные принципы познания общественно-политических явлений: системность, целостность, Ю противоречивость и развития, а также единство исторического и логического, единство теории и практики. Состоит в решении важной задачи, связанной с дальнейшим развитием политологической концепции становления и функционирования элитных групп российского общества: определены этапы процессов становления региональных властных элит России и роль в них институтов региональной власти, впервые теоретически очерчены основные функции региональных и центральных властных элит на региональном и общенациональном уровнях (репрезентация, защита и лоббирование интересов регионального общества в центре, поддержание двусторонних связей, влияние или участие в процессе формирования центральной власти).

Кабанов П.- Политический бандитизм как разновидность криминальных форм обеспечения политической деятельности: понятие и содержание.

Предметом проведенного исследования является политический бандитизм как одна из разновидностей криминальных форм обеспечения политической деятельности. Целью проведенного исследования выступает разработка научной категории "политический бандитизм" и раскрытие его содержания с позиции современной российской политической криминологии. Задачи исследования: а) анализ и критическая оценка современных исследований по проблемам политического бандитизма; б) описание общей характеристики основных элементов политического бандитизма как криминальной формы обеспечения политической деятельности; в) предложение собственной дефиниции политического бандитизма как криминальной формы обеспечения политической деятельности. В качестве методологической основы проведенного нами исследования выступил диалектический материализм и основанные на нем общенаучные методы познания: сравнение, анализ, синтез и другие, используемые в гуманитарных науках. Основным результатом по исследуемой проблеме стала разработанная автором дефиниция "политического бандитизма" как политико-криминологической категории, описаны её основные структурные элементы, раскрыто её содержание как одной из разновидностей криминального обеспечения политической деятельности. Научная новизна заключается в том, что автором представлено иное содержание политического бандитизма, чем исследованиях других авторов, через призму криминального обеспечения политической деятельности.

Уголовное судопроизводство.- №1.-2015г.

Белкин А.- Общие условия предварительного расследования: проблемы законодательной регламентации.

Особое место в системе общих условий предварительного расследования занимают нормы, регламентирующие его начало и окончание, а также производство неотложных следственных и иных действий. Однако соответствующие формулировки УПК Российской Федерации зачастую недостаточно точны, не полны, а порой даже противоречивы.

Аширбекова М.- Специальные порядки возбуждения уголовного дела.

Автор в данном материале анализирует некоторые экстраординарные порядки решения вопроса о возможности возбуждения уголовного дела по Уголовно-процессуальному кодексу РФ.

Цветков Ю.- Реорганизация обвинительной власти: приднестровский эксперимент.

Анализируя особенности институционализации обвинительной и следственной власти в Приднестровской Молдавской Республике, автор пытается выявить те преимущества, которые могут быть использованы в целях усовершенствования отечественной модели уголовной юстиции.

Ярцев Р.- Производство в апелляционной инстанции: наблюдения практика.

Автор в предлагаемом для чтения материале излагает результаты осуществленного им мониторинга апелляционного производства в порядке главы 45.1 УПК Российской Федерации Нижегородским областным судом.

Николюк В.- Актуальные вопросы применения меры пресечения в виде заключения под стражу в стадии исполнения приговора.

В статье рассматриваются вопросы применения норм УПК РФ и УИК РФ о задержании и заключении под стражу осужденных, злостно уклоняющихся от отбывания наказания. Анализируются уголовно-процессуальное и уголовно-исполнительное законодательство, примеры из судебной практики. Автором высказываются предложения, направленные на стабилизацию правоприменительной деятельности в этой части.

Скляренко М.- Система обжалования, проверки и пересмотра судебных решений по уголовным делам: уточнение параметров исследования.

Автор в данной статье излагает свое видение подходов к изучению системы обжалования, проверки и пересмотра судебных решений по уголовным делам, а также делится своими наблюдениями, которые были получены в результате проведения исследования.

Международное правосудие.- №1.- 2015г.

Сучкова М.- Лисейцева и Маслов (Liseytseva and Maslov) против России: ответственность государства по долгам унитарных предприятий. Постановление Европейского Суда по правам человека от 9 октября 2014 года.

Государство при определённых условиях может нести ответственность по обязательствам муниципальных унитарных предприятий в ситуации неисполнения предприятиями судебных решений. В случае банкротства такого предприятия у работников-кредиторов, чьи требования, основанные на вступивших в силу судебных решениях по искам к предприятию, не были удовлетворены в ходе конкурсного производства, отсутствуют эффективные средства правовой защиты в нарушение статьи 13 Европейской Конвенции. В такой ситуации длительная невыплата причитающихся кредиторам сумм влечёт нарушение статьи 6 и статьи 1 Протокола № 1 к Европейской Конвенции.

Оскар Пара Вера.- Применение принципа должной осмотрительности в борьбе с безнаказанностью в практике Межамериканского Суда по правам человека.

Статья посвящена применению Межамериканским Судом по правам человека принципа должной осмотрительности, а также эволюции судебной практики по этому вопросу. Автор анализирует практику Суда по доступу к правосудию в условиях борьбы с безнаказанностью и определяет стандарты должной осмотрительности, призванные повысить ответственность государств. В частности, в статье затронуты такие вопросы, как: допустимые ограничения *non bis in idem*; межгосударственная правовая помощь и экстрадиция; практика Межамериканского Суда по преступлениям против человечества; злоупотребление правами и препятствия для должной осмотрительности; препятствия в отношении квалификации преступлений; правосудие переходного периода и «системные преступления».

Сольвейг Анри. - Дело *Морской спор (Перу против Чили)*: от молчаливого согласия к справедливому результату.

Призванный определить линию границы, разделяющей морские пространства Перу и Чили в Тихом океане, Международный Суд ООН в своём решении от 27 января 2014 года признал наличие границы, установленной в силу молчаливого согласия сторон. Определив, что её протяжённость составляет 80 морских миль, Суд, применяя свой обычный метод равного отстояния, перешёл к делимитации морских пространств между двумя странами, достигнув общего результата, который, несмотря на некоторые спорные элементы, всё же является справедливым.

Лоренс Бюргорг-Ларсен.- Между идеализмом и реализмом: сравнительный анализ процесса назначения членов Межамериканской комиссии и Межамериканского Суда по правам человека и некоторые предложения по его совершенствованию (часть 1).

Порядок отбора судей является одним из факторов, обеспечивающих независимость международных судебных органов. Сравнительный анализ различных национальных и международных процедур отбора позволяет выдвинуть предложения по совершенствованию межамериканской системы прав человека. Недостатками национальных процедур, действующих во многих странах Совета Европы, являются недостаточность правовой регламентации, корпоративизм, чрезмерная зависимость от исполнительной власти. В государствах межамериканской системы целесообразно создать процедуру отбора, построенную на принципах прозрачности и общественного²⁴

контроля, обеспечивающую максимальную гендерную и этническую репрезентативность. В первой части статьи высказываются конкретные предложения по составу, порядку формирования и полномочиям органов, ответственных за проведение национального отбора в странах межамериканской системы. Во второй части статьи будут проанализированы процедуры международного этапа отбора судей различных международных судебных органов.

Хелен Келлер, Седрик Марти.- Сравнительный анализ предварительных средств судебной защиты: использование предварительных мер Комитетом ООН по правам человека и Европейским Судом по правам человека.

Институт предварительных мер является действенным и крайне полезным инструментом при разрешении споров по правам человека. Предварительные меры обеспечивают эффективное функционирование системы защиты прав человека, предотвращая наиболее пагубные нарушения, которые невозможно компенсировать при вынесении решения по существу. В данной статье всесторонне анализируется практика использования предварительных мер Комитетом ООН по правам человека и Европейским Судом по правам человека. В работе отстаивается позиция о том, что, несмотря на то что в практике Комитета и Суда существуют некоторые, безусловно значимые, сходства по основополагающим вопросам, также существуют определённые важные процессуальные и материальные различия, которые могут, вероятно, привести к тому, что лица будут выбирать «выгодный» им судебный орган для подачи обращения за применением предварительных средств судебной защиты.

Балытников В., Кузнецов Д.- Актуальные проблемы правового регулирования масс-медиа

в решениях европейских судов наднационального уровня.

В статье рассматриваются посвящённые деятельности масс-медиа решения общеевропейских судебных инстанций, представляющие, на взгляд авторов, наибольший интерес как применительно к перспективам их влияния на развитие отечественной правовой системы, так и в плане перспектив формирования аналогичной практики в рамках евразийских интеграционных объединений. Особое внимание уделяется описанию «судебного видения» проблем поиска надлежащего динамического баланса между различными правами и свободами, охватывающими своим содержанием современную сферу массовой информации.

Пунжин С.- Процессуальное право Международного Суда ООН: вступление в дело (часть 2).

Вступление в дело по статье 62 Статута возможно, только если у третьего государства имеется интерес правового характера, который может быть затронут будущим решением Суда по данному делу. К настоящему времени в практике Суда сложилась группа критериев, которые позволяют определить, что представляет собой правовой интерес для целей вступления в дело по статье 62 Статута. Суд склонен согласиться с наличием такого интереса, когда интерес материален, то есть существует вероятность, что либо решение прямо скажется на объеме или сфере применения прав третьего государства, либо Суд²⁵

при вынесении решения не может не иметь дела с юридическими проявлениями, имеющими отношение к этому государству. В делах, касающихся морского разграничения, Суд, как правило, не находит оснований для признания правового интереса у намеревающегося вступить в дело государства. Наличие основания юрисдикции не является обязательным, если государство вступает в дело не как сторона.

Анаит Смбатян, Тымма С.- Редкоземельные металлы как повод задуматься о нормативной ценности правовых позиций Органа по разрешению споров ВТО.

В 2014 году Орган по разрешению споров (ОРС) ВТО при рассмотрении спора по делу *Китай – Редкоземельные металлы* упустил возможность исправить свою ошибку в части соотношения Протокола о присоединении Китая к ВТО и Соглашения об учреждении ВТО. Эту ошибку ОРС допустил в 2012 году при рассмотрении спора по делу *Китай – Сырьевые материалы*. Разбору данной ошибки и посвящена настоящая статья.

Исполинов А.- Суд Европейского Союза против присоединения ЕС к Европейской Конвенции по правам человека (причины и следствия).

В статье анализируются основные аргументы Суда Европейского Союза, изложенные им в отрицательном Заключении на проект Соглашения о присоединении Европейского Союза к Европейской Конвенции по правам человека. Приводятся появившиеся к настоящему времени оценки Заключения, рассматриваются возможные варианты развития событий после уже второй неудачной попытки ЕС стать участником Конвенции. Автор исходит из того, что позицию Суда ЕС можно объяснить его стратегией, направленной на постепенную судебную федерализацию ЕС.

Закон и право.-№3.-2015г.

Мосин С.- Вариативность конституционных принципов в ракурсе основ федеративного государства.

Статья посвящена рассмотрению вопроса вариативности конституционного принципа федеративного государства. В процессе исследования автором рассматриваются особенности структуры конституционного принципа федеративного государства, дается характеристика вариативности принципа разграничения предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации как его неотъемлемого элемента. Делается вывод о том, что рассматриваемый принцип федеративного государства, как и другие основы конституционного строя, обладает определенной структурой, признаки элементов которой определяют вариативность указанного принципа, которая, в свою очередь, взаимосвязана с фактической реализацией всех составляющих данный принцип нормативно-правовых установлений.

Павленко Е., Тарасова А.- Право на доступ к культурным ценностям как субъективное право.

Статья посвящена разработке права на доступ к культурным ценностям как субъективного права, гарантированного Конституцией РФ. Авторы рассматривают понятие, сущность,²⁶ особенности структурных элементов данного права и специфику его правовой

регламентации. В статье формулируется авторское определение права на доступ к культурным ценностям, анализируются его специфические черты как одного из культурных прав и свобод.

Черненилов В.- Психология и право: от взаимодействия к интеграции.

Статья посвящена методологическим проблемам соотношения психологии и права на современном этапе развития юридической психологии. Обосновывается вывод о необходимости углубления (интеграции) права и психологии в решении проблем, стоящих перед сферой правопорядка и безопасности.

Чепус А.- К вопросу о контрольных полномочиях Государственной Думы Федерального Собрания РФ в отношении Правительства России.

В статье проведен анализ норм российского законодательства, регламентирующих вопросы парламентской ответственности Правительства России, через призму контрольных полномочий Государственной Думы ФС РФ. Особое внимание акцентируется на проблемах в рассматриваемой области, в числе которых: отсутствие четко закрепленной юридической процедуры контроля; противоречие правовых актов, регламентирующих данную сферу правоотношений; отсутствие как на практическом, так и на теоретическом уровнях слаженной концепции парламентской ответственности Правительства в России. В заключение предлагается авторское видение решения вышеуказанных проблем, сделаны предложения по изменению российского законодательства в соответствующей сфере.

Джафарова Р.- Сущность современного конституционализма.

В статье автор попытался раскрыть понятие конституционализма, а также рассмотреть связь между конституцией и самим конституционализмом. Как стало понятно, эти два понятия не являются тождественными. Конституционализм представляет собой сложную политико-правовую систему, обосновывающую установление конституционного строя. Было выяснено три основных направления конституционализма: политико-социологическое, юснатуралистическое и формально-юридическое. Каждое из этих направлений имеет как свои положительные, так и отрицательные стороны. В итоге автор отмечает, что конституционализм — это политическая система, опирающаяся на конституцию и конституционные методы правления.

Рустамова С.- О программной государственной поддержке предпринимательской деятельности обществ с ограниченной ответственностью в Республике Дагестан как субъектов малого и среднего предпринимательства.

Настоящая статья посвящена роли малого и среднего предпринимательства в развитии экономики Республики Дагестан как субъекта Российской Федерации. Показано значение программного регулирования данного сектора экономики. Выявлены проблемы в развитии малого и среднего бизнеса в Дагестане. Делается вывод о необходимости программно-целевого подхода к реализации государственной политики в области поддержки малого и среднего предпринимательства.

Хаметов И.- Правовые ограничения, связанные с эмиссией ценных бумаг в России.

В статье исследованы законодательные подходы, связанные с ограничением эмиссии ценных бумаг в России. На основе современных и актуальных требований законодательства проанализированы основные нормы эмиссии различных видов ценных бумаг, а также основания для отказа в государственной регистрации выпуска (дополнительного выпуска) эмиссионных ценных бумаг, признания выпуска несостоявшимся или недействительным.

Кузнецов Д.- Проблемы правового регулирования гражданского оборота объектов нежилой недвижимости.

Анализ современного гражданского законодательства РФ позволяет сделать вывод, что правовое регулирование гражданского оборота объектов нежилой недвижимости требует усовершенствования. Необходимо на законодательном уровне определить правовые признаки категории «нежилое помещение». Автор указывает на исторические изменения законодательства в сфере гражданского оборота нежилых помещений, обосновывает недостаточность данных изменений, вследствие чего возникают споры между субъектами гражданского оборота.

Иванов А.- Институт освобождения от уголовной ответственности и его роль в борьбе с преступлениями небольшой и средней тяжести.

Действующее уголовное законодательство предусматривает достаточно широкие возможности освобождения от уголовной ответственности лиц, совершивших преступления небольшой или средней тяжести. С учетом уголовно-правовой характеристики лиц, совершающих такие преступления, анализируются причины, затрудняющие действие данного института, делается вывод об ограниченных в связи с этим его возможностях в борьбе с преступлениями названных категорий.

Сулейманов С.- Некоторые вопросы изучения понятия преступлений на потребительском рынке и их места среди других преступлений в сфере экономики.

На розничных рынках России зарождаются, растут, набирают вес и приобретают все большее влияние организованные преступные группировки (сегодня практически каждый из таких рынков контролируется представителями той или иной преступной группировки). Автор определил различные виды угроз, которым подвергается потребительский рынок, оценил степень правонарушаемости на нем, выявил встречающиеся здесь виды преступлений, показатели преступности. В результате автор сделал выводы, свидетельствующие о необходимости своевременного и постоянного совершенствования названного рынка с учетом того, что он постоянно развивается.

Батюкова В.- О соотношении хулиганского и экстремистского мотива.

В статье автор пытается определить содержание хулиганского и экстремистского мотивов, разграничить их, поскольку в правоприменительной практике в связи с этим часто возникают проблемы. Пути решения данных проблем и предлагаются в работе.

Михайлова О.- Некоторые аспекты правового регулирования расследования преступлений, отнесенных к компетенции таможенных органов.

В статье указаны некоторые аспекты правового регулирования расследования преступлений, отнесенных к компетенции таможенных органов. Автором рассмотрены поводы возбуждения уголовных дел по статьям Уголовного кодекса РФ, отнесенным к компетенции таможни, а также указан ряд основных проблем при расследовании преступлений органами дознания в ФТС России.

Яшин А.- особенности детерминации преступлений против участников уголовного судопроизводства.

В статье исследуются вопросы детерминации преступлений против участников уголовного судопроизводства. По мнению автора, процессуальный статус потерпевших от данных преступлений является причиной их виктимизации. Вследствие этого рассматриваемые общественно опасные деяния детерминируются обстоятельствами, возникающими при взаимодействии личности преступника с особенностями внешней среды, в роли которой выступает сфера уголовного судопроизводства.

Рыжкова И.- Необоснованный отказ в поступлении на государственную гражданскую службу: вопросы уголовной ответственности.

В статье рассматривается проблема отсутствия уголовной ответственности за необоснованный отказ в поступлении на государственную гражданскую службу или необоснованное увольнение с государственной гражданской службы женщины по мотивам ее беременности либо по мотивам наличия детей в возрасте до трех лет. Проводится разграничение понятий «государственная гражданская служба» и «работа», «трудовая деятельность». Обосновывается необходимость дополнения ст. 145 УК РФ.

Мехдевиан Б.- Убийство из ревности.

Статья посвящена проблемам убийств, совершаемых на почве ревности. Автор анализирует существующие различные научные точки зрения, связанные с указанными проблемами и приходит к выводу, что убийство, совершенное на почве ревности, возникшей по поводу действительной супружеской измены, необходимо рассматривать как обстоятельство, смягчающее наказание.

Давыдов М.- Особенности проведения следственного эксперимента по определению видимости с рабочего места водителя при расследовании преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств.

В статье рассматриваются вопросы, связанные с подготовкой и проведением следственного эксперимента при расследовании дорожно-транспортных преступлений. Даются практические рекомендации проведения следственного эксперимента по определению видимости с рабочего места водителя при расследовании преступлений, связанных с нарушением правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств.

Исмагилова А.- Криминогенные детерминанты преступлений, связанных с деятельностью нетрадиционных религиозных объединений деструктивного характера.

Предупреждение преступлений, связанных с деятельностью нетрадиционных религиозных объединений деструктивного характера, предполагает знание свойственных им криминогенных детерминантов. Автор определил последние и дал им криминологическую оценку, восприятие которой позволит правоприменителю повысить эффективность профилактики названного вида деяний.

Агджаев Э.- Анализ понятия «цель преступления».

В статье анализируются различные мнения по поводу определения цели преступления, рассматривается подход законодателя к использованию данного понятия. Автор приходит к выводу, что цель преступления следует понимать в трех значениях: как цель преступного поведения, как цель конкретного преступления и как цель преступного деяния.

Аммосова В.- К вопросу об условно-досрочном освобождении осужденных от отбывания наказания в виде исправительных работ.

В статье дается краткий исторический анализ применения в отношении осужденных к исправительным работам условно-досрочного освобождения от отбывания наказания, рассматриваются перспективы возможного возврата к нему в условиях современных социально-экономических реалий, положительный опыт использования указанного вида освобождения в странах Содружества Независимых Государств.

Александрова Е.- О необходимости разработки конвенции о праве на сецессию в современном международном праве.

Статья посвящена аргументации необходимости разработки Конвенции о праве на сецессию в международном праве для предупреждения грубых нарушений прав человека со стороны государств в отношении собственных граждан, утверждения международно-правового механизма реализации права на самоопределение правовыми средствами без вмешательства извне и защиты территориальной целостности государств от геополитических спекуляций.

Дия Хассон.- Защита прав журналистов в период вооруженных международных конфликтов. На примере Ирака.

В статье проведен анализ современных проблем защиты прав журналистов в регионах международных вооруженных конфликтов на примере Ирака; исследуются факты нарушения прав журналистов; рассматривается политика правительства Ирака в сфере гарантий свободы слова; оцениваются усилия международных организаций по обеспечению прав журналистов и средств массовой информации в условиях вооруженных конфликтов.

Иваняков Р.- Привлечение волонтерских движений и организаций к решению задач антинаркотической профилактической работы.

В статье рассматриваются возможности привлечения добровольцев к работе по профилактике наркомании, в первую очередь они могут быть привлечены к мониторингу интернет-пространства, в том числе социальных сетей, для выявления в них сайтов, групп или тем, содержащих пропаганду наркотиков либо открыто предлагающих их приобретение.

Степанюк В.- Административное пресечение правонарушений в системе государственного принуждения РФ.

На основе анализа законодательства Российской Федерации и общепринятого понимания терминов «государственное принуждение» и «административное принуждение» раскрывается правовая природа и содержание, а также формулируется понятие «меры административного пресечения».

Чудакова С.- О механизме прекращения служебных отношений в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы.

В статье рассматривается механизм прекращения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, а также его понятие. Автором подчеркивается, что развитие правового регулирования деятельности кадровых подразделений предполагает совершенствование не только правовых норм, но и механизма их реализации в процессе проведения процедуры, предшествующей изданию приказа об увольнении. Акцентируется внимание на том, что доминирующую роль в механизме прекращения службы должен играть элемент законности. Предложено шесть стадий, необходимых при проведении процедуры увольнения.

За неделю поступили: